

“贫困县”欺负了制片人?

——谈张纪中与贵州织金洞旅游区的风波

□ 孙仲 (江苏)

文化
娱乐
现象
评论



近日,新《西游记》剧组被曝“在考察贵州织金洞旅游区时,希望当地提供280万元拍摄赞助费”。织金县位于贵州西部的毕节地区,常年是国家级贫困县。

而织金洞则是国家级4A级景区,曾于2005年被《国家地理杂志》评为中国最美的洞穴。

此消息一出,网络一片哗然。制片人张纪中就此接受了一些记者的采访,电话那头的他听上去颇为愤怒:“什么都没定,我只是去看了一下,他们这么说无非就是想炒作!”

但是,张纪中

并没有就实质性问题表态,比如说到底有没有提出要当地提供280万元或低一点的拍摄赞助费,有无可能不要赞助费而前往贵州织金洞旅游区拍摄等等。这又不免令人遗憾。毕竟,织金洞是个贫困县,如果新《西游记》剧组能前往该县拍摄,对于增加织金知名度,提升它的外部形象,带动景区旅游业发展来说,有着不可估量的作用的。

可张纪中非但没做出成人之美的事来,反而说出了令人伤感、甚至是令人反感的话。张纪中当时的态度显得“很无奈,很不屑”。

“我也没有想去那儿,他们这么说无非就是想炒作”,这一层意思,有点不厚道。说人家是想借此炒作,等于是把“索要赞助费风波”的责任转嫁出去或巧妙避开了。是不是炒作,那是另外一个问题。眼下的疑问是,你剧组到底有没有提出或商讨过赞助费的事?据以往“惯例”,好多剧组到地方上拍摄,都有索要或收取赞助费的“潜规则”。

据25日一家媒体报道,张纪中曾说:“过去我能够把一些武侠剧拍得那么成功,与地方旅游区的合作分不开。我们希望能够得到景区的支持,为我们消化一些成本,我们帮他们做宣传打广告。这是双赢的事情,如果不愿意做,就算了呗。就这么点事,搞得我们像欺负了他们似的,真无聊。”张纪中带着叹息口气说出“欺负”之类的话,看来被气得不轻。张纪中口出此言,笔者不能不多想,张纪中表面上是想表现出没有欺负对方的意思,实际上,他是不是想说他被对方欺负了呢?你看,“就这么点事”,弄得满城风雨,舆论声讨,张纪中能不丢面子嘛?

不过,再怎么说,作为一个贫困县,也没能耐去“欺负”张纪中这样的名人及其剧组的。想搭车提高一下知名度都困难重重,还敢去欺负他们?!当然,张纪中及其剧组有没有“欺负”织金洞,还是由大家来评判吧。

评论 09042610601

海宝 飞到加拿大老外 唱起数来宝

——本报记者昨晚温哥华卫星晚会侧记

昨晚,《2010年世博会倒计时一周年上海·温哥华卫星双向传送晚会》在开场歌舞《海宝,Let's Show》中揭幕,不仅有陈刚、廖昌永、潘寅林、王作欣、齐秦、伍世凯等华人艺术家和明星登台表演,还吸引了加拿大明星艾薇儿、伊文丝、弗曼迪、迈克等亮相。记者在大洋彼岸的温哥华大剧院记下了一组镜头……

艾薇儿 拥抱海宝

首先出场的是国际巨星艾薇儿,她一出场即引起了轰动。她身穿白衫黑裙,金发披肩,显得风姿绰约。她不是前来亮嗓献歌的,而是担任了上海世博会加拿大的推广大使,特地从美国飞来领取这个荣誉证书,而为她颁奖的正是可爱的上海世博会吉祥物海宝。当艾薇儿接过证书,她高兴地与海宝紧紧拥抱,并说了几句她希望大家都来参加2010年上海世博会的话,虽然话语不长,却表达了她期盼自己能向加拿大人民和世界人民热情介绍上海世博会的愿望。主持人曹可凡告诉记者,艾薇儿为准备这短短几句话,和他先后两次对台词,背了不下10多遍。

中国通 惊倒观众

昨晚有个年过六旬的加拿大老

人,他的汉语水准超过大山,他现编演中国的数来宝惊倒观众。在全场观众的鼓掌伴奏下,他以一口流利的中国普通话唱道:“迎接上海世博会,有歌有舞有欢笑,还有老外唱起数来宝,今晚怎能不热闹……”这随口编的唱词还押韵呢!老人还用英语吟诵李白名诗《静夜思》:“……举头望明月,低头思故乡。”颇有一番中国古代神韵。记者现场采访了老人,老人有个中国名字叫王健,是温哥华大学汉语教授。他学汉语已有48年,曾担任过加拿大驻华使馆文化参赞。他娶了个中国太太,还师从柳亚子先生的公子柳无忌教授,对中国的唐诗宋词颇有研究。

显身手 现场互动

在晚会上,有些节目是中西互动。如来自山西临汾的12岁女孩马春丽表演中国戏曲的“跷功”被誉为

“东方芭蕾”,她穿上特制的木鞋以脚趾着地作支撑进行表演,与“西洋芭蕾”有着异曲同工之妙。在8个加拿大女孩表演的芭蕾“小天鹅”伴舞下,马春丽踮起脚尖,在一把中国椅子上表演的《步步生莲》倾倒了全场观众。昆曲演员张军表演了名曲《牡丹亭》,与国际中华小姐竞选中获得季军的温哥华小姐陈娜良子一起表演昆曲《秋江》……

白求恩 市长之名

在现场,能深切地感受到加拿大观众对上海世博会的热情。前年曾前去参加上海特奥会闭幕式演出的加拿大歌星乔琪亚·弗曼迪人胖了不少,还挺着大肚子上台演唱。原来,她怀孕已有八个多月,马上要当妈妈了。但她作为上海老朋友,与廖昌永一起登台高唱上海世博会主题歌《Better city Better life》。令人惊

讶的是,在加拿大由于华人很多,几乎所有的官员都有个中国名字,如卑诗省省长叫金宝尔,如温哥华市市长叫罗品信。据悉,在大温哥华地区华人超过30万。罗品信市长形象很帅,很像电视剧《诺尔曼·白求恩》的男主角,他自豪地说:“白求恩就是我祖母的表兄弟,你看,我的名字中间,都有一个白求恩。”说着,他掏出名片,在一长串的英文名字中间,果然有个白求恩。听到白求恩这位中国家喻户晓得伟大名字,人们报以热烈掌声。

这场晚会由上海世博局、SMG和加拿大新时代传媒举办,晚会“五一”期间将在艺术人文频道和东方卫视播出,近期还将在加拿大新时代传媒、城市电视及国家广播电视台等播出。特派记者 俞亮鑫

(本报加拿大温哥华今日电)



迪斯尼最新动画电影《飞屋环游记》

图 TP

暴躁的七旬独居老人当主角 “飞屋”获誉 商家“怕输”

本报讯 (记者 周铭)迪斯尼最新3D动画电影《飞屋环游记》被选为本届戛纳电影节开幕电影,尽管享受这一殊荣,但影片却不被广告商和周边玩具商看好。原因竟然是——影片主角是七旬的老年人,由此掀起一阵年龄歧视的争论。

迪斯尼旗下皮克斯电影制作室在今年的奥斯卡获得大奖后,新创作的3D动画《飞屋环游记》耗资超过10亿人民币,并邀约参加5月13日举行的第62届戛纳电影节开幕式,

这是首部获得这一殊荣的3D动画电影。然而这份荣耀却受到玩具商和广告商们的质疑,他们认为,《飞屋环游记》以暴躁的78岁独居老人弗雷德·里克森为主角,缺少商业吸引力,因而担心影片无法带动儿童市场商品,妨碍收回成本。

对于广告商们的冷言冷语,迪斯尼行政总裁罗伯特表示:“我们以制作优秀的电影为目标,票房不能让影片变得平庸和失败。”《飞屋环游记》定于5月29日在美国上映。

本报北京今日
电 (驻京记者 王瑜明) 中央电视台将于4月29日至5月6日,现场直播第七届CCTV小品大赛的6场决赛和颁奖晚会。

央视文艺中心文艺部主任金越和大赛总导演曹红梅昨日介绍了本届大赛。金越说,本届小品大赛是参赛人数最多,作品数量最多的一次,全国各地共推出初选作品1071个,比上一届增加了400多个。经评选,共有36个作品进入了决赛。

本届比赛的参赛作品种类丰富,除了喜剧小品、正剧小品、音乐剧小品、歌舞小品,还有魔术和杂技小品,内容则包括北京奥运、抗震救灾、改革开放30周年和新中国成立60周年等重大题材。“出乎意料的是,参赛的南方地区作品获得了丰收,打破了以往小品‘北强南弱’的惯例。”金越还说,决赛中没有赵本山的弟子。

参赛作品大增 北强南弱有变
央视直播六场小品决赛

田震新歌《爱如彩虹》

深情歌颂潘作良

本报讯 (记者 夏琦) 近日,两年未有新作品的田震拿出了自己的新歌《爱如彩虹》,和以往不同的是,这是为电影《潘作良》而唱的主题歌,在新歌中田震流露出不常示人的温情脉脉的一面。

田震受电影《潘作良》制片人的邀请,为该片唱主题歌。潘作良做信访工作,对待有困难的人就像自己的亲人,但是却不幸积劳成疾,英年早逝。了解到电影人物原型的背景后,受到触动的田震,决定“为一个好人唱首歌”。对田震的演绎极为满意的制片人表示:“田震把主题歌唱得好像朋友贴耳倾诉,不虚不浮,入耳入心。”



■ 艾薇儿与上海世博会吉祥物海宝
俞亮鑫 摄

I想 I 到 I 就 I 说 I

整容何罪之有

□ 王正才

荧屏的《阿庆讲故事》日前以“百万婚姻的诱惑”为题,播出一个短剧,说的是家境富有、事业有成的刘军与妻子小周结婚后和睦相处,孰料婆婆发现了媳妇在结婚前曾整过容。从媳妇婚前照片来看,媳妇原先的脸很丑,经过割双眼皮、垫鼻、抽脂瘦身等整形后,变丑为美。婆婆因此认为媳妇不诚实,隐瞒了婚前整容的事实,今后出生的孩子也会像媳妇整容前一样丑,大怒之下竟狠心将小周赶出家门,造成一对夫妻离婚的结局。

主持人在故事结束后点评说:“……我也能理解小周丈夫的想法,小周的整容,最后还是搬起石头砸了自己的脚”云云。

笔者认为,整容并不违法,爱美之心人皆有之。而作为主持人,不仅未对婆婆和丈夫“唯美主义”的爱情观加以批评,反而对被抛弃的小周的所谓“不诚实”加以指责,这既有失公允更不合法理。